

忠州日报

唱响主旋律 传播正能量
忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2019年10月

11

星期五
农历己亥年九月十三

第193期

(总第4361期)

主管主办:中共忠县县委 编辑出版:忠州日报社 准印证号:(渝)2019520 新闻热线:5424 5424 新闻采编QQ群:105367561

营商环境持续优化 招商引资做细做实 产业发展方兴未艾 忠县跑出经济发展“加速度”

一座高品质的城市,是由经济、教育、医疗、卫生等诸多元素汇集而成。其中,经济作为一个重要的参数,直接透视出城市发展的潜力和多种可能。忠县地处三峡库区腹心,资源丰富,坐拥“一带一路”和长江经济带连接点的区位优势。但在过去,由于受交通条件、政商关系等“软硬”环境的影响,本地企业小打小闹、县外资本望而却步,市场主体像是被绳子捆绑住了一样,经济发展举步维艰。

新中国成立后,特别是党的十八大以来,忠县放开手脚大胆创新,持续优化营商环境,做细做实招商引资,以政府行政审批的“减法”和服务市场主体的“加法”,跑出了经济发展的“加速度”,促成了新能源、医药、智能装备、资源加工

四大产业的方兴未艾。

营商环境:构建“亲”“清”新型政商关系,激发市场主体活力

陶世琼是忠县陶然忠州国宾馆酒店的负责人。2016年12月,陶然居餐饮集团总部决定在忠县成立分店,当时恰逢“营改增”改革,这让陶世琼一度担心增值税税负可能上升。

让陶世琼始料未及的是,去年2月,酒店的中餐和火锅享受农产品核定扣除优惠政策,增值税税负较之前大幅下降。同时,税务部门机构改革后,现在只到一个大厅即可办理所有涉税事项,办税变得畅通便捷。“不仅送政策上门,还有针对性地提供发票申领、网上申报纳税、增值税留抵退税等办税事项的辅导服务,真的很贴心。”陶世琼说。

事实上,作为民营企业家的陶世琼,并不是第一个在忠县吃螃蟹的经营主体。近年来,不少市场主体切实感受到在忠县发展的安心和放心,都愿意将更多项目、资金投入忠县,扎根忠县。

为吸引更多企业和项目入驻,忠县不是嘴上说说而已,而是花大力气下真功夫,推动政府职能转变,使市场在资源配置中起决定性作用。同时,忠县更好发挥政府作用,向市场放权、给企业松绑、让百姓受益,构建“亲”“清”新型政商关系,从而激发市场活力、发展动力和社会创造力。

以政务环境和社会环境为例。忠县持续深化“放管服”改革,全面清理公布“三个清单”,绘制项目审批和企业备案“一张图”。取消行政审批事项244项,调整和完善286个许可事项要素,将市级编制法定时限131.34天压缩至承诺时限61.52天,并制作行政许可事项服务指南二维码,实现办理事项“一扫可查”或“一点可办”。其中,326个项目实现“只跑一

次”,201个项目实现“一次不跑”。

在社会环境方面,忠县着力开展调研服务活动,组建由县领导带领的31个集中走访组,深入155家企业宣讲政策、摸清实情、解决困难。建立“四上”企业困难问题直通车制度——县领导及县级部门定点联系重点企业,重大项目和重大项目直通县委、县政府。同时建立领导干部干事和企业家容错机制,区别对待领导干部服务企业、企业家改革创新犯错,切实为领导干部干事和企业家创新发展免除后顾之忧。

值得一提的是,为破除民营经济发展瓶颈,忠县通过加强“银企”对接力度,解决企业“融资难”问题;兑现产业扶持政策和招商引资优惠政策,解决企业“负担重”问题;深化招商引资“四个一”服务机制,解决企业“落地难”问题;落实“创新驱动26条”解决企业“创新难”问题;开展“春风行动”、就业援助月、民营企业招聘周等活动,解决企业“人才缺”问题(下转第2版)



“民间河长”护河忙

近日,汝溪镇溪沟社区六组村民张凤平在清理河墩之间的枯枝。

每当河水上涨时,汝溪河上游漂来的枯枝败叶和白色垃圾便会卡在桥墩之间,影响水流速度、生态环境和村民出行。附近村民张凤平主动担负起民间河长的职责,定时清理河面的枯枝败叶和白色垃圾。

据统计,我县共有68名民间河长,大多数是当地群众。他们没有职务、没有报酬,义务承担着河(库)巡查工作,长年累月活跃在巡河、巡库一线,成为改善全县水环境的重要力量。

记者 杨志明 摄



水簾洞题刻

□周李

忠县历史源远流长,又地处三峡地区,有众多集艺术性、历史性、思想性于一体的摩崖题刻。它们犹如璀璨的宝石,点缀在忠州大地的山水之间。

题刻,顾名思义即题字刻石,是古代的一种石刻艺术,指在山崖石壁上所刻的书法、造像或者岩画。摩崖石刻是古人们的一种记事方式,盛行于



北朝时期,到隋唐及宋元以后仍连绵不断,蕴含丰富的历史文化内涵。

水簾洞题刻位于马灌镇桂阳村,属县级文物保护单位。题刻为当地文人陈羲宗在清道光三年(1823年)凿成。该题刻地处峡谷,坐西北向东南,共3幅,两侧大字题“龙潭”“水簾洞”,为阴刻楷体。中间为正文部分,由左右两块题刻组成,题刻通高1.34米、通宽3.1米,用小字楷体镌刻40行,内容主要是介绍水簾洞的美丽风光、传说故事等。

水簾洞题刻排列整齐、字体优美,保存较为完好,具有较高的历史价值、文学价值和艺术价值。



水簾洞题刻

高血压糖尿病门诊药费可报销超五成

人民日报消息(记者李红梅)10月9日,国务院新闻办公室召开国务院政策例行吹风会,国家医保局副局长陈金甫和国家卫健委医政医管局局长张宗久介绍《关于完善城乡居民高血压、糖尿病门诊用药保

障机制的指导意见》的有关情况。该意见明确,城乡居民高血压、糖尿病“两病”参保患者在二级及以下定点基层医疗机构看门诊开降压药、降糖药,可进行医保报销,政策范围内支付比例超过50%。

重庆居民养老保险政策明年有调整

人民网消息 重庆市人力社保局、市财政局日前印发《关于建立城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制的实施意见》。《意见》从2020年1月1日起执行,将覆盖全市1119万城乡养老保险参保人员。

定、基础养老金正常调整、缴费档次、政府补贴标准等方面建立新的调整机制。《意见》从2020年1月1日起执行,将覆盖全市1119万城乡养老保险参保人员。(刘敏)

不忘初心 牢记使命 推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

江夏调研农业发展情况时强调 壮大特色高效农业 促进产业融合发展 袁德祥参加

本报讯(记者王长水)按照全县“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,10月10日,县长江夏围绕“推动经济高质量发展”这一课题开展调查研究。在调研农业发展情况时,江夏强调,相关部门和乡镇(街道)要因地制宜,加大力度培育壮大特色高效农业,不断提升农业产业的增量和体量,有效促进一、二、三产业融合发展,更好带动农民增收致富,助力我县经济高质量发展。

县委副书记袁德祥参加调研。

江夏在新立镇实地调研了游客集散中心、智慧橘园、青龙湖生态修复、官坪村父母代种猪群、智慧大棚等项目建设情况。江夏指出,稳步推进我县经济高质量发展,农业发展要先行。他强调,要不断培育和壮大特色高效农业,不断夯实农业产业的体量和增量,将产业做大、做活。要不断完善基础设施建设,加快补齐农业产业发展所涉的基础设施短板,不断提高产业发展水平。要继续加大招商引资力度,优中选优,更加注重品牌、效益、质量、示范效应。要坚持以促(下转第2版)

江夏调研工业发展情况时强调 推进科技创新 实现集群发力

本报讯(记者王长水)按照全县“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,10月10日,县长江夏围绕“推动经济高质量发展”这一课题开展调查研究。在调研工业发展情况时,江夏强调,相关部门要用心用情帮助企业解决实际困难,不断推进企业科技创新,形成创新引领、集群发力的新业态,为促进产业集群发展、实现产城融合、推动经济高质量发展贡献力量。

江夏到县工业园区乌杨新区实地调研了三一绿建、新兴际华医药、忠润能源、新润星科技等项目建设情况,要求相关部门积极做好服务工作,切实解决企业发展难题。

江夏指出,工业经济是推动经济高质量发展的重要力量。相关部门要不断提高认识,在解难和帮扶上加大力度,在精准和“绣花”上花力气,下好“集中”和“平时”两个功夫,处理好“清”与“亲”的关系,主动提供精准高效服务,多帮企业解决实际困难,努力为企业发展创造广阔空间。(下转第2版)

到忠县免费看 重庆市第四届篮球甲级联赛 时间:10月21日至27日 地点:三峡港湾电竞馆

本报讯(通讯员 欧美洲)重庆市第四届篮球甲级联赛将于10月21日至27日在忠县三峡港湾电竞馆举行。本次赛事免收门票,全县广大篮球爱好者可现场观赛。

重庆市篮球甲级联赛是目前全市规模最大、竞赛水平最高的业余篮球赛事。本届联赛由市体育局、忠县人民政府主办,市篮球运动管理中心、县文化旅游委承办,市篮球协会、重庆橘城旅游投资开发有限责任公司、县篮球协会协办。参赛队伍为2018年全市篮球甲级联赛排名前八名和乙级联赛排名前二名的男子篮球队,包括重庆凤平集团、重庆文理学院、黔江区、合川区、长寿区、涪陵区、酉阳县、万州区、忠县、璧山区等代表队。竞赛项目为五人制篮球赛,比赛采取赛会制,按“分组循环一交叉比赛一决赛”方式进行。比赛时间为10月21日至27日,比赛地点为忠县三峡港湾电竞馆。

重庆市第四届篮球甲级联赛是我县举办的又一场高水平篮球赛事,也是忠县代表队首次跻身全市篮球甲级联赛后的一场赛事。

29名公益诉讼联络员上岗

本报讯(记者田华平)10月10日,29名在乡镇、街道工作的县人大代表被县检察院聘任为公益诉讼联络员。

公益诉讼是指对损害国家利益和社会公共利益的违法行为,由法律规定的国家机关和组织向人民法院提起诉讼的制度。公益诉讼联络员主要履行4项职责:开展公益诉讼线索的日常发现和收集、参与公益诉讼案件办理、对公益诉讼部门有关工作提出意见和建议、协助开展公益诉讼宣传等。

在县检察院当天举行的“检察开放日”活动中,各受聘公益诉讼联络员听取了县检察院开展公益诉讼工作情况汇报,对我县深入推进公益诉讼工作提出意见建议。